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XXIV. évfolyam.
Elöfleeteei árak :

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra . . 1 » — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. az.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. (Nary-uj-utcza 
1701. az. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési dfi :
Négy hasábos petit sorértVs kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

IMIEO-JELEJNT ISTAPOJXTIKEE'TT FÉ2SJTEH: ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL.
Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség - 

t>en és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza
1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A megbénított bírák.
Az uj büntető ügyviteli szabályok. —

1893 január 1-sejével életbe lépnek 
az uj bírói ügyviteli szabályok ^elvek­
nek állítólag az a czéljuk, hogy a bün­
tető igazságszolgáltatást jobbá és gyor­
sabbá tegyék. A ki azonban csak futó- 
ing is átolvassa azokat, azonnal be kell 
látnia, hogy ezen szabályok uralma alatt 
a büntető törvénykezés eddigi lassúsága 
még fokozva lesz s hogy az a sok for­
ma s körülményesség, melyet a bírák 
nyakába dob, még inkább ki fogják zárni 
annak lehetőségéi, hogy az elintézési jól 
megfontolják.

Eltekintve attól, hogy megfelel-e a 
modern parlamentarizmus követelményei­
nek, hogy a miniszter rendeletileg szabá­
lyozzon olyan dolgokat, melyeket szabá­
lyozni egyedül a büntető eljárást megál­
lapított törvény feladata lehet: sajnosán 
kell észlelnünk a jelen esetben is igaz­
ságügyi miniszterünk politikájának azon 
ferdeségét, hogy mindig csak foltoz s 
csak formákat állapit meg, melyeknek 
csak akkor volna értelme, ha a magyar 
állam elég gazdag lenne megfelelő szá­
mú személyzetet tartani. A mai személy­
zet, — mely pl. a debreczeni törvény­
széknél is annyira túl van terhelve, hogy 
a jelenlegi eljárás mellett is csak nehe­
zen tudja magát megóvni a restantiák 
rengetegébe való elmerüléstől, — az uj 
eljárás mellett teljesen képtelen lesz fel­
adatát teljesíteni. Ezt látják a törvény­
székek, a melyek a büntető ügyviteli 
szabályokat előzetes tanácskozás és meg­
fontolás tárgyává s nyakra-főre teszik a 
felterjesztéseket az igazságügy mi niszter- 
hez, melyekben személyszaporitást kér­
nek.—

A vizsgálóbírói intézmény uj szabá­
lyozása igen szép dolog elméletben s ha 
a jelenlegi személyzetet megkétszereznék, 
talán szép eredményeket lehetne vele el­
érni. Igv azonban a vizsgálóbírót, a ki­
nek az összes vizsgálatok szellemi veze­
tése lenne a feladata, a sok kimutatás­
sal és lajstrommal egészen elvonja a tu- 
lajdonképeni hivatástól s csaknem kizárja 
annak lehetőségét, hogy a vizsgálatokat 
egységesen vezesse.

A vizsgáló bírótól józan észszel 
nem lehet követelni, hogy az adminisz­
tratív leendők és a kimutatások vezetése 
mellett, ideje legyen áttekintést szerezni 
a központban folyamatban levő 8—900 
vizsgálat felelt s nem lehel követelni, 
hogy ezt a 8—900 vizsgálatot ő vezesse 
s a jegyzőkre csak »egyes vizsgálati cse­
lekményeket«, az albirákra pedig csak 
»kisebb vizsgálatokat« bízzon. Vájjon 
kire bízza a fonlos vizsgálatok százait, 
mikor neki alig van ideje arra, hogy 30— 
40 nagyobb vizsgálatot befejezzen.

És ilyen körülmények közt, vájjon 
egységes lesz-e azon vizsgálatok veze­
tése, a melyeknek »egyes cselekményeit« 
a jegyző végezte s az ő belátására van 
bízva, hogy mit vegyen jegyzőkönyvbe ? 
s vájjon képes lesz a jegyző egy vizs­
gálati cselekményt jól elvégezni, ha az 
előző cselekményeknél nem volt jelen.

Elutasilhatlanul felmerül a személy- 
szaporítás kérdése, a mitől pedig a fel­
sőbb körök úgy fáznak, mig a közönség 
a vizsgálatok alapossága ellen emel nem 
egyszer jogos kifogást, a bírák pedig azt 
sem tudják, mihez kezdjenek, nem hogy 
nyugodt megfontolás tárgyává tehetnék 
a vizsgálat irányát, vagy az elintézendő 
ügyeket.

Talán lesz is személyszaporitás a 
bíróságoknál, mert utoljára a kénysze­
rítő szükség dől kitérni nem lehet. Csak­
hogy opericulum in mora«, ha most 
nem adnak segítséget a bíróságoknak, 
úgy el fognak merülni a restancziák ez­
reibe, hogy az esetleg megszaporilott sze­
mélyzetnek évekig kell majd a múltak 
átkával küzdeni s ebben a században 
alig ha vergődnek csak annyira is ki a 
restancziákból, mint a hogy jelenleg ki­
vergődtek.

Sajnáljuk, hogy erre eddig nem gon­
doltak, mert most az fog bekövetkezni, 
hogy az elnökök a büntető ügyekben be­
állott szükségletek előtt meghajolva, a 
polgári bírákat is el fogják vonni mun­
kájuktól s be fogják osztani a büntető­
höz s akkor ismét felébred a régi örök- 
életü perek korszaka, a nagyapa által 
indított per első birői eldöntését az unoka 
csak vén korában fogja megkapni.

Országgyűlés.
A képviseltíháx ülése decz 12-én

Fél tizenegy órakor kezdődött a tegnapi 
ülés, melyen első hullámait vetette az 1893-iki 
költségvetésről szóló törvényjavaslat vitája. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után 
Bokrosa Elek elnök végleg igazoltnak jelentette 
ki Reiszig Ede mandátumát, aztán Dégen Ti­
tusz, mint az igazoló bizottság elnöke tette le 
az esküt a ház előtt. Ezután következett a 
napirend : a költségvetés tárgyalása. II e g e- 
d ü s Sándor volt az előadó. — Hosszasan 
ecsetelte azokat az előnyös változásokat, me­
lyek az államháztartásában évröl-évre tapasztal­
hatók.

A függetlenségi és 48-as párt nevében 
Pázmándy Dénes utasította vissza ezután 
a költségvetést. Elismerte, hogy a kiadások 
közt vaunak igen szükségesek is, de nem huny­
hat szemet az előtt, hogy az evröl-évre emel­
kedő kiadásokat leginkább a hadügyminiszter 
követelései és az államtartozások kamatai 
emésztik meg. Az elért pénzügyi eredménye­
ket nem becsüli olyan nagyra, minta tuisó ol­
dalon. A kormány kimerítette az ország min­
den titkos és rezervált jövedelmi forrásait és 
így érte el az anyagi egyensúlyt, sőt fölösle­
get is. Pázmándy áttért ezután a politikai ál­
lapotok vázolására, melyeket szintén nyugtalaní­
tóknak talál. Magyarországon oly kérdések me­
rülhetnek fel, a milyenek más, szuverenitással 
bíró államokban nem fordulhatnak elő. Ennek 
mind a hatvanhetes kiegyezés az oka, melyet 
nem csináltak úgy, hogy megfeleljen a nemzet 
igényeinek, jogainak és aspirácziuinak. A mi­
niszterelnök magyar udvartartásra törekszik. 
De a miniszterelnöknek ezzel a törekvésével 
sehogy sem áll harmóniában az a hangulat, 
mely az udvart velünk szemben megszállta. 
Szóba hozta a Gödöllőről való hirtelen el­
utazást, a káposztásmegyeri udvari istálló fel­
oszlatását s első sorban azt a hirtelen válto­
zást, mely a királyné számára megrendelt ma­
gyar lapok és irodalmi újdonságok sorsát érte. 
Ezután egy érdekes levelet olvasott fel, a mely­
ben valaki elpanaszolta neki, hogy a budai 
királyi várpalotában a magyarság cseppet sem 
érvényesül s a német szellem uralkodik feltét­
lenül. A levélíró a minap meg akarta nézni a 
várpalotát, de a mikor erre nézve magyarul 
adta elő a kérését, Szűk várkapitány ezekkel 
a szavakkal mordult reá: »Wir verstehen nicht 
ungarisch, wir verstehen nur deutsch.« Páz­
mándy végül határozati javaslatot adott be 
arra nézve, hogy a ház altalános tárgyalás 
alapjául se fogadja el a költségvetést.

Ezután a kormánypárt padjairól beszélt 
Finger Károly. Elfogadta a költségvetést, 
mert bizalommal van a kormány iránt.

H o i Is y Pál beszéde elején derültségre 
hangolta a házat azzal a kijentésével, hogy az 
előadó beszéde olyanforma hatást tett reá, 
mint egy vén kokett hölgy memoirejai. A kor­

mány iránt ellenszenvvel épen nem viseltetik. 
Wekerle miniszterelnök, az ő következetes po­
litikai karakterével és az ország anyagi ügyei­
nek terén elért kétségtelen sikereivel rokon­
szenvesebb előtte, mint bármely más kormány 
ugyanazokkal az elvekkel. Tehát nincs rossz 
akarattal a kormány iránt. Soha miniszterel­
nököt ez országban olyan jól nem fogadtak, 
mint az ő kabinetjét. Wekerle első lépése egy 
óriási tévedés volt ; a kabinet, ahogy összeal- 
kotta, egy politikai hiba. Szóba hozta azokat 
az ellentéteket, melyek a kabinet egyes tagjai 
közt köztudomásúlag előfordultak. Gyöngének 
tartja azt az erkölcsi bázist, a melyen a mos­
tani kormány megalakult. Wekerlében azt a 
gondviselésszerü embert látja, a kire szükség 
volt, hogy a levegő is megtisztittassék. Fel­
hívja, hogy használja fel erejét arra, hogy biz­
tosítsa a választások tisztaságát, öntsön friss 
lelket abba a pártba, a melynek, vezére, ér­
tesse meg velük, hogy nemcsak arra .valók, 
hogy vakon eszközei legyenek bármely kor­
mánynak. A miniszterelnököt, úgymond, nem 
bántja kicsinyes ambiczió s nem is esik majd 
nehezére mostani állásától megválnia. Tegye 
hát reá kezét a nemzet sebeire és gyógyítsa 
meg őket. A költségvetést nem fogadja el a 
67-es alapot sern, a melyen a kormány áll. 
— Határozati javaslatot nyújt be, hogy a ház 
a részletes tárgyalás alapjául se fogadja el a 
költségvetést.

Bujanovics Sándor, a nemzeti párt 
szónoka került sorra ezután. A kölségvetést 
nem szavazza meg, mert a kormány újabban 
sem közeledett a nemzeti párt álláspontjához 
egy kérdésben sem. Elég volt már a csalódás 
a múltban, a párt nem akarja, hogy újabb 
csalódások érjék. A kormány programmja kö- 
zönbös előtte, mert ő nem szavakat vár. ha­
nem tetteket.

Végül Issekutz Győző szólt még a 
költségvetés ellen, különösen hangoztatván, 
hogy az államadósság nagy szaporodása és az 
adóterhek emelkedése méltó aggodalommal 
tölti el pártját. Gróf Apponyi Albertnek kelle­
tett volna következnie, de az ő beszéde, az 
idő előrehaladottsága miatt, mára maradt. Az 
ülés 2 órakor ért véget.

Szvorónyi József egri főgimnáziumi 
igazgató sok kitűnő tankönyv írója, ország­
szerte ösmert pedagógus, " vasárnap délben 
meghalt. Szvorényi József (írói álnevén Rom- 
vay) született 1816. jul. 16. Borsodmegye Sá- 
te nevű palóczközségében, hol atvja Ferencz 
népneveléssel foglalkozott. 1833-ban az egri 
érseki főmegye papríovendékei közé vétette föl 
magát, hol bölcsészeti tanulmányi folyamán 
magyar irodalmi olvasmányokkal és verselés­
sel is foglalkozott. Az 1835-iki »Regélő« társ- 
lapjában, a >Honmüvész«-ben lépett föl legelő­
ször ; 1838-ban a cziszterczita rendbe s
igy a tanári pályára lépett. A nyelvtudomány-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.
Vágy — a vágyak ellen.

Hull a levél, hull a fáról 
Jaj, lehull.
Le a földre, térítőre 
Temető tél szem fedője 
Ráborul.

Hull a csillag, hull az égről, 
Jaj, lehull,
Le az űrbe, sirgödörbe, 
Büszke útja szegve, tőrre, 
Alkonyul

Szivemről is, mint valaha 
Merengek —
Mint a levél fa ágárul,
Mint a futó fény. aláhull 
Egyenként.

Erre nézek, arra nézel:: 
Sírhatom !
Arra szivem temető lett — 
Bánatomat, míg ez élet: 
Siratom.

Borongj felleg, tova szelek 
Nem űznek, —
Bús temető, bús hantjain :
Ott szerelmi ábrándjaim 
I ekúsznék.

Ha egy kis lányt valaha meg­
szerettem :

Másé lett az nem sokára 
S ült csalódás uj homálya 
Eelettcm.

Ila a földre több tavasz nem 
Derülne;
Ha a csillag mind kiégve,
Ismeretlen semmiségbe 
Merülne:

Heh szomorú lenne akkor 
E világ!
Szivembe én csak ezt várom:
Semmi ábránd, semmi álom.
Semmi vágy!

Jánossy Zoltán.

GONDOLATOK.
Irta : Zalai Márk.

Nagyságos Senki ur rettenetesen kigu- 
nyolja méltóságos Semmi urat, mert emez a 
czimkórságot annyira viszi tuiságba, hogy csa­
ládi albumát arczképcsarnoknak és egy jelen­
téktelen házi perpatvart palotaforradalomnak 
keresztelt el.

*
Mig a boldog házaspár negyed portion 

és gyermekei gyarapodásán hízva hízik, addig 
a szerencsétlen agglegény fogyva fogy, bár 
egymagában mindig csemegézik. Jól teszi, te­
heti. Bőven kitelik válogatott fényűzésé a meg­
takarított jegygyűrű és az elhalasztott nászút 
gazdag zsákmányából.

*
Némely ember a legjobb akarat mellett

sem fejezheti be levelét utóirás nélkül. Evvel 
csak azt bizonyltja, hogy nem elég őszinte és 
hogy levele nem ment minden utógondolattól.

*

Nem tanácsos a napot alkonyat előtt di­
csérni ; de szokásos a felkelő napot kelletén 
túl magasztalni.

*

A magasztostól a nevetségesig csak egy 
kis ugrás van. De visszafelé : a nevetségestől 
a fenségesig oly rémitő hosszú ut, mint a ha­
láltól a feltámadásig.

«

A dicsőség utjai néha oly meredekek, 
hogy azokat nem annyira ügyes gimnaztizálás, 
mint inkább csúszás-mászás által lehet bizto­
san elemi.

*

az okos ember nagyobbat botlik, mert 
önerejébe bízva nehezebbet mer. De azért is, 
mert irigy ellenfeleinek ellengőze a legjobb re­
ményekre jogosító hajóját zátonyra szorítja.

*

A nagy-hangzású frázisok ép oly kelleme­
sek a fülnek, mint a szindus garnirung a szem­
nek, melyet felre tolunk, midőn a jóízű pecse­
nyéhez nyúlunk.

*

Légy szorgalmas, takarékos, élelmes, és 
ha ezen érvényeid folytán jólétre tettél szert, 
kérj engedélyt a azocziálistáktól, meg az 
anarchistáktól, hogy munkásságod gyümölcseit 
nyugodtan élvezhessed.

*

Az egészséges nem hisz a betegnek. A 
gazdag nem érti a szegény ember baját. Csak

akkor közelednek némileg egymás megértésé­
hez. ha a betegség a gazdagot szegénvnyé és 
az egészség a szegényt gazdaggá teszi.

*

Kis téglákból is lehet házat építeni, nem 
csak a gránitkövekből. Ha tehát nem bírod a 
nagy követ hengergetni, hurczold el helyette 
százszor a kis téglákat, ügy is czélhoz fogsz 
érni.

*

Mi a szépség erő nélkül ? Délibábos szín­
játék forró nyári napon, mely a legkisebb 
felleg megjelenésekor nyomtalanul eltűnik.

Mi a szépség kedély nélkül ? Napfényben 
ragyogó szappanbuborék, melyet a legkisebb 
fuvalom elsodor.

Mi a szépség szellem nélkül ? Bűbájos 
szivárvány,mely addig iart,miT a nap fénysugarai 
bearanyozzák.

Mi a szépség szív és értelem nélkül ? 
lalmi arany, alpakka ezüst, külső múló máz 
belső érték és tartalom nélkül.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény-. —

Irta: V. Gaál Karolina. 45.
(Folytatás.)

— Ön téved nagysád, az emberek közt, 
vannak, akik valódi nemes akarattal foglalkoz 
nak önnel.

— Ne mondjon ilyet 1 — Éppen ön miatt 
kell nekem Tarvölgyinél nyert asylomat is el­
hagynom, — idegennek uralma alá mennem, 
vagy ha máskép nem húzhatom ki magam ez 
ármányból — — — már életemről mondok le 1
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nyal való foglalkozás s főleg a jól ismert pa- 
lóez- és tiszai s majd a dunántúli szójárás 
észlelt különbségei kiválólag a nyelvtudomány 
művelésére ébresztették kedvét. E tanulmányai­
nak gyümölcse lön első nagyobb irodalmi kí­
sérlete,a »Magyar ékes szókötés* (Buda, 1 846.), 
melyet a magyar tudományos akadémia 5 pá­
lyázó között száz darab aranynyal s ezüst 
billikommal jutalmazott. 1856 decz 18-án le­
velező tagjának választotta az akadémia. Szvo- 
rénvi egész sor tankönyvet és egyéb szakmü­
veket irt. Utolsó müve volt : Szemere Pál ösz- 
szes müveinek sajtó alá rendezése. A cziszter- 
cziták a legutóbbi választásnál, csak előha­
ladott kora miatt nem választották fő­
apáttá.

BELFÖLD.
Az oláh. memorandum utókö­

vetkezményei. Herbai Gyula és llaicu 
Száva aradi tartalékos honvédttszteket, a kik 
aláírták az ismert oláh memorandumot és az­
zal Becsben is jártak, — megfosztották 
tiszti rangjuktól, de nem a hazaárulásért, ha­
nem azért, mert nem kértek elégtételt Cs. En­
des Dánieltől, az »Arad és vidéke* munka­
társától, a ki gazembereknek nevezte őket. A 
honvédparancsnokság előtt azzal védekezett a 
két ur, hogy Tisza Kálmánt is nem egyszer 
illették ily czimmel. A parancsnokság a jegyző­
könyveket áttette a szegedi ezredparancsnok- 
sághoz, mely november 3-án tartott tiszti gyű­
lésén Herbai Gyula és Raicu Száva honvéd­
hadnagyokat tiszti rangjuk elvesztésére ítélte. 
A budapesti főparancsnokság ezt az ítéletet 
jóváhagyta.

Hazaáruló oláhok. A román me­
morandum ügyében megindított vizsgálat so­
rán kompromittáló adatok merültek fel a ba- 
lázsfalvai gimnázium nehány növendéke ellen. 
Egy Ungvári nevű 8-ik gimnazista tanulót el­
fogtak, házmotozást tartottak nála, aztán sza­
badlábra helyezték.

U.j katholikus lap A szabadelvű 
reformok s főleg a polgári házasság elleni ak- 
czió hathatósabbá tétele czéljából uj lap ala­
pítását tervezik a fővárosban a klérussal szö­
vetkezett. ó-konzervativ és klerikális mágná­
sok. A lap alapításához állítólag 100.000 irtot 
ajánlott föl Zichy Nándor gr.

Megszűnt német lap. A »Neuer 
Arader Zeitung«, az utolsó aradi német lap, 
pártolás hiánya miatt megszűnt.

A szegedi képviselőválasztás. 
Szeged város 1. kerületében tegnap volt a kép­
viselőválasztás. Tisza Lajos gróf, ö Felsége 
személye kürüli miniszter kapott 599, a füg­
getlenségi Uray Miklós 139 szavazatot s igy 
460 szótöbbséggel újra Tisza Lajos lett a ke­
rület képviselője.

A horvát költségvetés. Zágráb, 
deczember 10. A tartománygyülés mai ülésén 
terjesztették be az 1893 költségvetési előirány­
zatot, a Horvát-Szlavón-Dalmát királyságok 
autonom beligazgatására vonatkozólag. Az elő­
irányzat és a fedezet 7.537,139 forint.

A katholikus ügyek előadója a 
kultuszminisztériumban. A hivatalos 
lap vasárnapi száma közli a már köztudomású 
tényt, hogy ő Felsége a vallas és közoktatás- 
ügyi miniszter előterjesztesére Ivánkovics Já­
nos szegedi esperes-plébánost és czimzeles 
apátot miniszteri osztálytanácsossá kinevezte.

Zokogása kitörőbb lett.
— Én miattam Szeréna nagysám ? kérdé 

bámulva Jenő, és hatalmába ejté Szerénának
a munkától már érdesedni kezdő kezét,------ én
miattam ? Hogy értsem ezt ?

— Mert rám fogták, hogy én vagyok oka,
ha ön Margitot el nem veszi.------ Hát igaz-
e ez ?

Könyektől ragyogó szemeit Jenőre emel­
te, ki bátorkodott a kis kezet el nem ereszteni 
sőt inkább a másikat is rabul ejtette.

— Biz az igaz, édes nagysám, mert Mar­
gitot csakugyan ön miatt nem veszem el!

— Hát minek haragítja én rám az öreg 
asszonyokat ? Ha mamája is akarná e házas­
ságot Margittal ?-------

Hisz------
— De ha én nem akarom; hát csak nem 

vehetek el szerelem nélkül egy leányt, hogy 
boldogtalanok legyünk ?

— Legalább világosítsa fel őket, hogy nem 
én miattam 1

— De ön miatt, Szeréna! Már mondtam.,
------ Vagy nincs irányomban egy vonzódó
érzés szikrája szivében ? Hisz én szeretem önt, 
Szeréna 1------Szerelmem forró és eléget, mi­
után önhöz közelitnem nem lehet. — Ön egy 
volt szegény pap fiához nem lépne le, és nem
osztaná meg vele az élet terheit.---------- ön
hallgat Szeréna ?

— Nem hihettem, hogy daczolni tudna 
egy férfi azon előítéletekkel, melyek fejem fö­
lött zugnak, s velem boldogságot reményiénél

Elrejtő kezeibe arczát.------
Jenő átkarolta karcsú derekát, s a hom­

lokára fordult hajfürt megérintő az övét.
— Csak egy igen szót Szeréna, ha ki 

tudja azt mondani? ... De szerelemmel
mondja ki leánykám,------ hogy egy életet
nyerjek, melyért sóvárog e hü szív keblem­
ben ...........

— Én nem hiszem, hogy szeretetreméltó 
nő tudnék lenni.

KÜLFÖLD.
A Panama-ügy. Paris, deczember 11. 

A Libre Parole szerint az orvosok már megál­
lapították Reinach báró halálának okát. Rei- 
nach e szerint akontinnel mérgezte meg magát. 
A Figaro megczáfolja azt a híresztelést, mintha 
az orleanisták a Panama-ügy alkalmából való­
ságos összeesküvést forralnának. A nevezett lap 
azt véli.hogy a párisi gróf nagyon el van ked­
vetlenedre és egyáltalában nem gondol arra, 
hogy konspiráljon.

Az uj spanyol kabinet. Madrid.
decz 11. Az uj minisztérium következőképpen 
alakult meg: Miniszterelnök: Sagasta: kül­
ügyminiszter: Armijo; igazságügyi miniszter: 
Montero : hadügyminiszter : Lopez-Dominguez : 
pénzügyminiszter: ;Gamacho; belügyminiszter: 
Venancio Gonzales; Közmunkaügyi miniszter : 
Morét: gyarmatügyi miniszter: Maura. A ten­
gerészeti tárcza betöltése fölött még nem ha­
tároztak. az uj miniszterek holnap délelőtt 11 

órakor teszik le az esküt és holnapután mu­
tatják be magukat a kamarában. Ugyanek­
kor fogják — felolvasni a kormány nyilait 
kozatát. Az összes préfektusok és a diplomá- 
cziai kar több tagja beadta lemondását.

Az Egyesült-Államok budgetje. 
Washington, decz. 9. A kincstári miniszter je­
lentése a múlt év bevételeit 425.868,260 dol­
lárral, a kiadásokat 417.953,806 dollárral^álla- 
pitja meg. A bevételek csökkenése 32.675,972 
dollárra rug. a mit leginkább a vámok leszá- 
lilása idézett elő. Az év végén az államkincs­
tárban 120.992,277 dollár volt. — A jelentés 
ajánlja, hogy kincstári jegyek bocsájtassanak 
ki alacsony kamatlábbal 20, 30 vagy 40 évre 
a jelenlegi adósság kötvényeinek bevonása 
czéljából. A jelentés végül a kivándorlók szi­
gorú ellenőrzését a hajóra szállás előtt, vala­
mint azt ajánlja, hogy a bevándorlókra kisza­
bott illeték emeltessék fel, hogy azok beözön- 
lése megakadályoztassék.

Határidő-naptár.
Decz. 13. Hajduvármegye közgyűlése.
Decz. 16 A Csokouai-kör felolvasó estélye.
Decz 17. A csizmadia árucsarnok-szövetkezet 

táuczmulatsága a »Korona«-vendéglőben.
Decz. 17. Az orvos-gyógyszerész egylet havi

ülése
Decz. 17. A Frőbcl-egylet tombola-estélye.
Decz. 18. Katii, iskolaszéki tagok választása.
Decz. IS. A debreczeni helyi-vasul r. társaság 

közgyűlése.
Decz. 18, Munkás dalegylet dalestélye a Korona- 

vendéglőben.
Decz 18. Hajtóvadászat a Halápon.
Decz. 22. Városi bizottsági tagok választása. 
Decz 28 A Göuczy-egylet alakuló közgyűlése. 
Jan. 11. Jogász-tánczeslély a Bika-szálló Iában. 
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koronás- 

vendég1 őben.
Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában. 
Jan 21. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Febr. 4. Evang. fillér egylet thea-estélye a Bika- 

szállodában.

Újdonságok.
* Érdekes megfigyelés. A külön­

böző vallásfelekezetek lelkészei időnként ki­
mutatást küldenek a városi tanácshoz a szü-

letéskről, mindenik vallásfelekezet kmuitíü 
több kevesebb születést, csak az izraelita hit­
község jelentése érkezik be mái égj jo i 
óta üresen.

* Tombola estély Meg nehánv nap 
választ el a Frőbel gyermekkert egylet ál­
tál f. hó 17-én este 8 órakor a Margit furdo- 
disztermében rendezendő tombola estélytől. 
buz»ó rendezőség mindent elkövet a siker 
érdekében. Városunk fiatal szépei árulják a 
tombola jegyeket. A legismertebb, tánczos ha 
talemberek vannak táncz rendezőkül felkérve. 
Az ízléssel összeválogatott nyeremény tárgyak 
holnaptól fogva a Zádor Lajos ur üzletének ki­
rakatában közszemlére lesznek kitéve. Őszin­
tén óhajtjuk, hogy a rendezőség buzgóságát fé­
nyes siker koronázza s semmiben se áljon 
hátrább ez idei tombola estély jó hírnevű elő­
deinél.

* A debreczeui orvos gyogysze 
rész egylet f. évi deczember hó 1 / -én 
szombaton délután 5 órakor saját helyiségé­
ben havi ülést tart, melyre az egylet helybeli 
és vidéki tagjai tisztelettel meghivatnak. Az 
ülés főbb tárgyai : 1., bizottságok kiküldése . 
2., a jövő évi költségvetés, 3., esetleg bemu­
tatások : 4 folyó ügyek. Debreczen, 1890 decz. 
11. Varga Géza egyl. elnök.

* Hogyan lett hire a makói hagymának ?
A németek pénzeltek a hagymából mindezideig. A vi­
lág minden részébe Hamburgból vitték a vöröshagy­
mát, Makónak a hire nem tudott elterjedni. Csak néha. 
mikor nem ütött be a németek termése, vetődött Ma­
gyarországra olyan német, a ki hagymát akart venni, 
ez is a fővárosban keresett és szerzett magának any- 
nyit, amennyit épen talált a makói vaníliából, ügy- 
esett, hogy valamelyik polgártársnak Troppauba atyja- 
fija került. Krisztkindlibe egy pár zsák hagymát küld­
tek neki, — ne maradjon a nélkül a messzire szakadt 
árva rokon. Tropp -uban hamarabb akadt keresője a 
hagymának, mint Makón s az ajándéknak csodájára 
járt ott az élelmes szomszédság. XVaggon számra jöt­
tek a megrendelések s a mi Makón még sohasem tör­
tént, olyan nagy mértékben kiütött a hagyma láz, hogy 
alig voltak képesek eleget tenni a megrendeléseknek. 
Ma már rengeteg mennyiség áll rendelkezésre és foly­
ton fokozottan keresik a makói hagymát. így beszélte 
ezt egy makói ember, a ki vöröshagymából szerzett 
össze takaros vagyont.

* A locomobil- és cséplőgépkeze­
lők tanfolyama, melyet az állami ipariskolá­
nál a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
évenként rendezni szokott, január hó 2-án 
nyílik meg, s márczius hó végéig tart. — E 
tanfolyamon a gőzmozdony (locomobil) és a 
különböző cséplőgépek szerkezete és kezelése 
fog taníttatni. Tanulókul felvétetnek a 18 életé- 
vöket betöltött, írni és olvasni tudó önálló la­
katosok, kovácsok s a különböző gépgyárak 
főbb munkásai, továbbá a gazdatisztek, birto­
kosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bi­
zonyítványt, ha nem állanak munkában, mun­
kakönyveket tartoznak benyújtani. — A tan­
díj 5 frt, a mit előzetesen, a beiratkozás al­
kalmával kell lefizetni. — A beiratások f. év 
deczember 16-tól január 2-ig tartanak az in­
tézet helységében (Budapest, Vili. Népszinház- 
utcza 8. sz.) Vidékiek a tandíj beküldése mel­
lett levélben is iratkozhatnak. A vidékről jö­
vő tanulóknak január 2-ig nem szükséges sze­
mélyesen megjelenni az intézetben.

* A debreczeni csizmadia ipa­
ros ifjúság belegsegélyző és rendfentartartó 
egylete 1893-ik évi január hó 28-án, szomba-

— Ah kedves gyermek, bízzék ön erejé­
ben, és egy vezető férj szerelmében! . . . . 
Szóljon, suttogá édesen — meg tudna vetni 
ily férjet ? . . . Szerénám ? Én olyan leszek 
önnek?

Szeréna nem birt felelni, a kéj, hogy azé 
lehet, kit titkon csakugyan szeretett, elnémitá 
és Jenő keblére borult.

— Áldásom rátok gyermekeim, rebegte 
Sorányiné éppen megjelenve: karjaival mind­
kettőt' átölelte — és a forró érzelmek csókban 
nyilványultak.

Gerő már a boldogok közzé jött haza, 
kimelegedve a Szeréna lakásának ép bevégzett 
gondos berendezésébent.

Ozsonna után — melybőiSzeréna és Jenő 
szép keveset fogyasztott —l- át mentek az uj 
szép lakba, melynek kertje is diszlett, a men­
nyire az időből kijutott.

Szeréna boldogsága határtalan volt. Sze­
retett és szerettetett —

Nem eresztették vissza, ott maradt uj 
lakásában Mártával és két más jóravaló cse­
léddel.

Sorányi még azon délután átment, s 
megjelentette a dolgok állását Tarvölgyiné- 
nek, ki majd elájult rémületében.

Másnap Szeréna tulajdonait átszállította 
az ügyvéd.

Egy hét múlva két párt adott össze az 
egyházban az N ... falvi lelkész; elmerjük 
mondani, hogy mind a két pár teljes boldog­
ság alkotásán törekszik egymásért.

Móricz is haza hozta szép nejét, és Tar- 
völgyiné kényszerült Pál juhászgazdát „Nász- 
nramnak“ szólítani.

Szidi elbocsátotta angolját, és máig is 
„holdkóros“ beteg.

XXVIII.
A paradicsom kígyója.

Ki annyit szenvedett kevés idő alatt is, 
mint Szeréna, az érteni fogja, mily boldognak

ton, a csizmadia iparcsarnok-szövetkezet »Ko­
ronához« czimzett vendéglője dísztermében, 
saját pénztára javára, zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Italokkal a rendezőség dij nélkül szol­
gál. A tánczestélyen Zsiga Józsi és zenekara 
működik. Kezdete 7 órakor.

* Velencze átalakítása. — A ki a 
lagúnának hires városát még a régi dicső­
ség zománczában akarja látni, siessen vele, 
mert ha a jelek nem csalnak, a XIX. század 
hideg speculáns szelleme nemsokára felfordit- 
ja s czélszerüségi szempontokból renoválja a 
dogék romantikus székhelyét. — A napokban 
ugyanis egy a kormány és község által kine­
vezett bizottság ülésezett s busz napon ke­
resztül tárgyalta, hogy mi módon csináljanak 
Velenczéből egy a modern igényeknek megfe­
lelő kereskedelmi emporiumot. Velenczét pe­
dig nagyon nehéz a többi modern olasz vá­
rosok mintájára átalakítani De ezért a biznf 
ság elé a tervek egész légiója terjesztetett. 
Hogy hol és miképpen fognak az átalakitások 
végrehajtatni, arról még nem szivárgott ki sem­
mi a nvilfánosságba. A romantikus lelkek 
azonban már előre szomorkodnak, mig a szep­
tikusok remélik, hogy az átalakítási költségek 
még jó időre lehetetlenné fogják tenni a czél- 
ba vett terv keresztülvitelét. Annyi bizonyos, 
hogy Velencét már legközelebb szárazföldi út­
tal hozzák összeköttetésbe Mesterével. A ke­
reskedelem ily módon lássanként uj Velencze 
(Mesterének ez a neve) felé terelődnék s Ve­
lencze továbbra is csak egy nagy muzeum 
maradna.

* Az egyházmegyei tisztujitás. A
debreczeni egyházmegyei tisztujitásra beérke­
zett szavazatokat ma d. e. bontották föl Deb- 
reczenben. Beérkezett 31 szavazat s az ered­
mény a következő: Esperessé választatott 
Dávidházy János 20 szavazattal, Né- 
methy Lajos 11 szavazata ellenében: egyház- 
megyei gondnokká Bernáth István 16 sza­
vazattal, Nadányi Miklós 15 szavazata ellenében, 
főjegyzővé egyházi részről Szele György 17 
szavazattal, aljegyzővé egyházi részről Biber 
József 18, világi részről Fráter Barna 16 
szavazattal. A világi főjegyzői állásra nincs ab­
szolút többség. Dr. Kovács Sándor és Fráter 
Barna közt tehát ujj ab b szavazazás lesz. Ta- 
nácsbirákká megválasztattak egyházi részről : 
G y u 1 a y László 21, Basa Bálint 20 s Né­
ni e t h y Lajos 18 szavazattal. Két helyre 
újabb szavazás lesz. Világi tanácsbirákká meg­
választattak : Széli Farkas, Fráter Gyula 
Nagy Ferencz, Szúnyog h Szabolcs és 
B e k e Mihály.

* Gyászhir. A következő gyászjelen­
tés küldetett be hozzánk: Mély fájdalommal s 
megtört szívvel tudatjuk szeretett tes verőnk­
nek, néne, nagynénének s rokonnak özv. 
Baumann Antalné szül. Haller Pan1 inának 
a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, 
életének 66-ik évében, hosszas betegség után 
reggeli 3/t5 órakor lörtént gyászos elhunytat. 
A kedves halott hült tetemei folyó évi decz, hó 
15-én, délután fél 4 órakor fognak a róm. katli. 
vallás szerint beszenteltetni s Cser-utcza 
2369. számú háztól a r. katli. temetőbe örök 
nyugalomra kísértetni. Az engesztelő szent-mise 
a" helyb. róm. kath. plébánia templomban f. é. 
decz. "hó 16-án 8 ó. fog az ég urának bemutattatm. 
Mely végiisztességtételre az elhunytnak roko­
nait, iskolatársait bánatos szívvel meghívjuk. - 
Az összes rokonság nevében : Özv, Ring Gas-

érzi magát, mikor végre nem csak kellemes 
otthont, hanem a szerencse kedvezményéből 
egy kedves, csinos fiatal férjet is nyert, ki 
mindennap nagyobb bizonyságát adta tiszta 
hü szerelmének, milyennel kevés uj házas férfi 
boldogítja választottját.

A nemeskeblü ifjú j Sorányi Jenő teljes 
önzéstelenséggel vette nőül Szerénát.

Nála úgy volt, hogy erős hite a szerelmi 
érzelem tartósságát illetőleg, perezre sem tan­
torodon meg.

Meg volt győződve Szeréna ártatlan 
szive tisztaságában, s szerelmének állandósá­
gában. Tetszett neki, hogy nejének e világon 
senkije nincs, mert igy szive összes kincsével 
tudja és fogja őt Szeréna boldogitni.

Ha gőzhajókapitányi állása egész hétre 
elszólitotta, nyugodtan távozott, a nő egész 
leikével szerette és meg nem fogja csalni.

Az öreg Sorányiné továbbra is megma­
radt saját házában, mindig megvárta, hogy 
Szeréna maga szólítsa fel, ha anyai tanácsára, 
vagy gazdesszonyi oktatására volt szüksége a 
fiatal nőnek.

Sohasem futkosott hozzá időn kívül, s 
nem háborgatta akartata szerinti teendőiben.

Nincs kínosabb egy uj menyecskére néz­
ve, ha férjének anyja menyére akarja erősza­
kolni saját szokásait, mig nincs felkérve.

Hagynunk kell a fiatal asszonyt, hogy a 
maga észjárását is követhesse. Megtanul a 
saját kárján végre mindent.

Csak ha felszólítja férje édes anyját, 
akkor édes örömmel adjunk neki oktatást.

Sorányiné nem is kémlelődött menye 
után, annyival inkább, mert Jenő arra kérte, 
engedje Szerénát az ő kis házába tenni, venni 
működni, a hogy annak tetszik.

Tudja, hogy a mihez nem ért nőcskéje 
majd átszalad a mamához (hisz csak a má­
sik utczában lakik) és meg fog tőle mindent 
kérdezni.

Szerénánál azonban minden tekintetben 
jól indult a gazdasszonykodás.

Márta a hü leány sokat tanult itt is ott 
is, és mivel uj úrnője szeretettel bánt vele, ő 
iparkodott hálás lenni. A mit csak tudott, elő 
vette most, és bámult rajta, mily kiatrtással 
teszi kezét Szeréna a házi dologra, értelemmel 
meggondolva figyelt s vitte végbe a napi te­
endőket.

Szerelme vezérelte, férjéért tenni, és 
hogy ő tehette, erre fönn dobogott szive.

Nem a divat üzelmekre való gondolás, 
nem az ablakon kitekintgetés, hanem kis la­
kának rendben tartása, díszítése, és a hasz­
nos kézimunkák megkezdése, esténkint jó 
könyvek olvasása közt folyt az egész hét, és 
mikor férje hazajött, azt az egy napot otthon 
pihenhetni, nem rohanta meg kicsinyes pa­
naszkodásokkal, haszontalan csevegésekkel, 
hanem a legkedvesebb szerény és okos nőcske 
tudott lenni.

Jenő meggvőződdött róla, hogy neje tud 
és akar jó háziasszony lenni. Az ő jól készí­
tett étkeiből ettek, és a kenyér Szeréna ke­
zecskéinek munkájából jött az asztalra.

Mily szép volt ez az egykori kevély és 
munkát kerülő Szerénától, hogy igy felbirta, 
feltudta fogni szent hivatását.

Mert igazán szent hivatás az, midőn 
férjhez megyünk s tesszük kötelességeinket ■ 
vezetjük háztartásunkat.

A férj maga sem tudja, mi a házas élet. 
de neje ismerteti meg vele; ez teremti JljU 
vagy rosszá, a mint hivatását felfogni akarja 
vagy nem akarja.

De az is igaz, hogy csak akkor képe» a 
nő egész kedvvel, teljes akarattal kötelmeim 
végbevitelére, ha tudja, érzi. hogy férje meg 
érdemli tőle azt, és méltányolni képes.

Vannak férjek, kik örökké vakok ma. 
radnak nejeik szép tulajdonságait, önfeláldozó 
hűségét elismerni.

(Folyt, köv.)
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párné, Özv. Varga Lajosné, mint testvérek. 
Legyen áldott emléke !

* Karácsonyfák. A piaczon már 
megjelentek a subás atyafiak, a kik minden 
évben eljönnek Debreczenbe karácsonyfát árulni. 
A gyermekek öröme, a karácsonyfa egész kis 
erdőt képez a piaczon.

* Szoba-tnzre vonult ki tegnap esfe 
a tűzoltóság, de csak egy kanapé égett Benkő, 
volt rendőr lakásán.

* Hirtelen halál. Nagy Péter mester­
ül czai asztalos felesége az éjjel hirtelen meg­
halt.

* Dijnokok és jó irók figyelmébe,
A debreczeni kir. ügyészségnél egy jó irásu 
egyén 1 frt napidijjal fizetve 1893. évi jan. 1 tői 
felvétetik.— Ezen állást elnyerni kívánó sa­
ját kéz irásu folyamodását a kir. ügyészségnél 
beadhatja.

* Zárórák be nem tartása miatt több 
vendéglőst megbüntetett a rendőrség.

* Helyreigazítás. Lapunk közelebbi 
számaiban a >Polgári kör« bálja jan. 7-ére 
volt jelezve, pedig a »Polgári kör« bálja jan. 
21-én lesz s felhívjuk erre lapunk olvasóinak 
figyelmét.

ME" Lapunk a xDebreczen 
nyomdája ismét több rendbeli d i s z- 
betűkkel, körzetekkel, hi­
vatalos, kereskedelmi és takarékpénztári 
nyomtatványokhoz szükségelt — réz­
léniákkal szereltetvén fel: ajánljuk 
azt az illetők pártoló figyelmébe. Báli 
meghívók tánczrendek, kereske­
delmi árjegyzékek, körlevelek és számlák 
úgy helyben mint vidékre a legrövidebb 
idő, ízléses kiállítás és jutányos árak 
mellett készíttetnek. Vidéki megrendelések 
Erdélyi István nyomdai művezető 
nevére czimzendők.

Főherczeg a párbajról.
E hó közepén érdekes posthumus könyv fog 

megjelenni Becsben ; a könyv szerzője néhai 
Károly főherczeg, az asperni győző, a ki nagy 
Napoleon ellen véres harczokat vívott.

Érdekesnek tartjuk, a megjelenő műből, 
mely aforisztikus dolgokat tartalmaz, egy rész­
letet bemutatni, mely a párbajról szól.

A párbajt, mondja a főherczegi szerző, 
ama régi nyers idő maradványának tekintem, 
a melyben megengedhetőnek tartották önha­
talommal szerezni jogot.

A párbajok minden renddel ellentétben ál­
lanak és azért az állami kormányzat köteles­
sége meggátolni azokat.

A hadseregnél oly mértékben szaporod­
nak, a mely mértékben csökken a fegyelem és 
legsűrűbben a rosszul fegyelmezett csapatok­
nál fordulnak elő.

A párbajok nem bizonyítják a kiváló vi­
tézséget, mert az ellenség előtt akárhány épen- 
séggel nem tanúsítja azt a bátorságot, a mit 
párbajok által akar magáról elhitetni, mikor 
ellenfelét szabadon választhatja és gyakran a 
gyengébbet választja.

A párbajok okai két félék. A fölebbvalö 
parancsai és rendeletéi iránt való ellensze­
gülés, vagy nem illő eljárás a hozzá hason­
lókkal.

Az első esetet sohasem szabad becsület­
beli ügynek tekinteni, hanem mint minden fe­
gyelem ellenes kihágást, a törvény teljes szi­
gorával irgalmatlanul meg kell torolni.

Nem illő eljárás miatt keletkezett viszá­
lyok fölött becsületbiróságnak kellene ítélni 
és igy szerezni meg a sértettnek az elégté­
telt s a vétkes büntetését is ez szabná meg, 
a szolgálatban való elbocsátásig terjedne.

Ez ítélet ellen azonban nem volna sza­
bad megengedni a föllebbezést és fegyelem el­
lenes vétség gyanánt kelleni kezelni és bün­
tetni, ha a résztvevők elégedetlenül, mégis pár­
bajt vívnak.

Az ilyen javaslat ugyan némely általános 
előítélettel ellentétben áll ; de az állami kor­
mányzat ezért elriasztássá magát ezektől a 
rendelkezésektől, melyek a közjóra, igazság­
ra, a kultúra haladására, a hamis fogalmak 
kiirtására és a fegyelem föntartására oly üd­
vösek ?

Az ausztriai hadseregben vannak ugyan 
szigorú törvények a párbajok ellen, de nincse­
nek becsületbiróságok.

Ezért a legfelsőbb hatóságok tudomásá­
ra csak ritkán jutnak párbajok, melyek több­
nyire mégis csak illetlen cselekedetek folytán 
keletkeznek, s melyek büntetésére azokat a 
törvényeket tulszigoruaknak tekintik.

De ez elnézés folytán szaporodnak 
a párbajok és csökken a törvények tisz­
telete.

Irodalom és művészet.
A régi magyar viseletek tizenkét 

színben nyomott sikerült képét közli az Athe­
naeum Kézi Lexikonénak most megjelent 30. 
füzete. Ugyanezen tárgyról egy ép ily szép ki­
vitelű képpel találkoztunk már a nevezett vál­
lalat 22. füzetében is. Utóbbi a régibb korból 
felmaradt viseleteket ábrázolta, míg a régi 
magyar viseletek most megjelent második kép- 
tábláján a 16. és 17. század főúri nemzeti vi­

seletéit találjuk. Három férfi alak Honfin kró­
nikájából, egy női viselet Jóst Amman hires 
kostüm-könyvéből van átvéve, egy másik női 
alak Bedegi Nyáry Krisztinát mutatja. Mind 
nehezen hozzá férhető és történelmileg nagy­
becsű képek ezek, melyek az annyira kuzked- 
vettségü Acsády-féle Kézi Lexikon sokoldalú,
— mondhatjuk minden irányú — hasznavehe- 
töségét és díszét nagyban emelik. A most meg­
jelent 30. füzettel a mii három negyedrésze 
már ki van adva s már csak 10 füzet megje­
lenését kell bevárnunk, hogy az első nemcsak 
nyelvre, hanem szellemére is magyar Lexikon 
teljesen befejezve foroghasson közkézen. A 30. 
füzet szövege a »P.« betű anyagát tartalmazza 
Persepolistól Prevostig. A mü negyven füzet­
ben jelenik meg. Az első kötet már kötve is 
kapható és a karácsonyi könyvpiacznak egyik 
díszét képezi. A Kézi Lexikon megrendelhető 
az Athenaeum könyvki adóhivatalánál (Budapest, 
Fereneziek tere 3.) és kapható minden könyv­
kereső désben.

A »Vasárnapi Újság« deczember 
lt-iki száma 17 képpel, s a következő tarta­
lommal jelent meg : »Lesseps Feriim And.« (Arcz- 
képpel.) — Költemények: 1. »Asszonykámhoz.» 
2 »Apróságok.« Mares Ödöntől. — 3. » Szü­
li ervadás« 4. »Ha tudnád.« Kozma Adolftól.
— 5. »Kicsiny udvar.« Hamvas Józseftől. — 
»A király futása « Elbeszélés. Irta Baksay Sán­
dor. — »Lesseps mint vádlott.« — »Bellamy.« 
Angol elbeszélés, irta Payn Jakab.— »Ferencz 
Ferdinánd főherczeg a brucki táborban.« (Kép- 
csoportozattal.) —■ »A műcsarnok téli kiállítá­
sa.« (Margitay Tihamér, Baditz Ottó, Nádler 
Róbert, Skutecky Döme, Bruck Miksa, Háry 
Gyula, Spányi Béla, László Fülöp, Pataky Lász­
ló és Böhm Pál festményei és Stróbl Alajos 
szoborművel rajzával.) — »Furcsa esküvők.«
— »Káidy Gyula.« (Arczképpel és »Rákóczi 
kesergője« czimü zenemüvei.)— »összenőtt női 
ikrek.« (Képpel.) - Irodalom és művészet; 
Közintézetek és egyletek; Mi újság: Sakkjáték; 
Képtalány stb. rendes rovatok.

llajdnvimnegye közgyűlése.
Debreczen decz. 18.

Haj du vár megye törvényhatósági bizott­
sága ma d. e. — gróf Degenfeld József főispán 
elnöklete alatt —■ rendes közgyűlést tartott, 
mely szépen volt látogatva.

GrófDegenfeld József főispán a 
közgyűlést megnyitván, olvastatik az a 1 i s- 
páni időszaki jelentés Minden meg­
jegyzés nélkül tudomásul vétetik.

Az országos törvénytár szerkesztősége az 
1892. évi XXIV—XXV—XXVI. törvényezikke- 
ket megküldi. Kihirdettetnek.

Olvastatik a belügyminiszter leirata a 
vármegyei tisztviselői nyug- 
d i j-a=l a p javára 1893 évre igénybe venni 
szándékolt pótadó kivetése tárgyában. 77 sza­
vazattal 15 szavazat ellenében elfogadták, hogy 
a pótadó a községekben 1 %, a rendezett ta­
nácsú városokban a/3 °/0 lesz.

Olvastatik Wekerie Sándor miniszterelnök 
leirata az uj minisztérium kinevezéséről. E ki­
nevezéseket Hajduvármegye közönsége öröm­
mel fogadja s úgy a miniszterelnököt, mint 
minisztertársait feliraíilag üdvözli.

Hieronymi Károly tudatja belügy­
miniszterré történi kineveztetését. — Az uj 
belügyminiszter kineveztetését a vármegye kö­
zönségé bizalommal fogadja s üdvözlő feliratot 
intéz hozzá.

Az igazoló választmány bemutatja a vi- 
rilisek 1893. évi névsorát. E szerint 120 vi- 
rilis lesz. Tudomásul vétetik.

Rásó Gyula alispán beterjeszti a vár­
megyei ebtartási szabályrendelet módosítására 
vonatkozó javaslatot. Az ebadó lesz : luxus- 
kutyáért. 2 frt, házőrző kutyáért 2 frt, vadász- 
kuiyáert 1 írt. Minden községi udvaron egy 
házőrző s minden tanyán 2 házőrző kutya adó­
mentes.

A vármegyei tüzrendészetisza- 
bály rendelet módosítására vonatkozó 
javaslat — rövid vita után — szintén el­
fogadtatott.

A vármegyei választott bizottsági tagok 
fele részének mandátuma a f. év végével le­
járván, a választás elrendeltetik s a választás 
határidejéül f. hó 22-ik napja tüzelik ki

A választási elnökök lesznek : Nádudva­
ron Lucián Lajos, földesi első kerületben Csapó 
István, földesi második kerüh then Boros La­
jos, P.-L adányon Kiszelák Sándor, 
Kábán Horvát Kálmán, Szováton Vásárhelyi 
István, Tetétlen-m.-pércsi kerületben Sinay 
Gábor, B.-Újvároson Dalmy László, Egyek- 
felső-alsó-józsai kerületben Kiss János, Őse­
gén Dr. Kovács Albert, Sámson-Téglás — H. 
\. Pércsen Budaházy Gyula, h.-böszörményi 
első kerületben Lévar Márton, 2-ik kerületben 
Pápay Károly, 3-ik kerületben ifj. Sóvágó Gá­
bor, h.-nánási első kerületben Nagy Kálmán, 
2-ik kerületben Ujváry Béla, 3-ik kerületben 
Kállav Imre, 4-ik kerületben Oiáh Gyula, 5 ik 
kerületben Kovács Lajos, h.-szoboszlói első ke­
rületben Tury Albert, 2-ik kerületben Padrah 
Sándor, 3-ik kerületben Káidy Imre, h.-do 
rogi első kerületben Farkas Pál, második ke­
rületben Kovács István. Összesen 55 bizott­
sági tag választatik.

Az állandó választmány 30 tagból áll, kik 
az 1893-94-95-ik évekre megválasztottak : Feke­
te Sándor, Pénzes S. Veszprémy Z., Pap La­
jos, Uzonyi Imre, Budaházy Ödön, Budaházy

Endre, Dr. Varga Géza, Kovács Gyula, Karap 
Mór, Fischbein Ignácz, Dr. Popper Mór, Nagy 
Kálmán, Kovács L, Nemes M., Cselt B., Lévay M., 
Adler Sámuel, Padrah Sándor, G. Tóth Mihály, 
Ludán Lajos, Csapó István. Szőllősy Imre, 
Kaszfl László. Horváth Kálmán, Kiszelák Sán­
dor, Szőllősy János, Sinay Gábor, Csák Gyula, 
Sándor Kálmán.

Az igazoló választmány tag­
jaivá megválasztanak : Dr. Varga Géza, Lukács 
Dezső, Dalmy László. G. Tóth Mihály, Osváth 
Ferencz. A főispán által kineveztettek: elnökké 
Karap Mór. tagokká Szőllősy Janos, Uzonyi Im­
re, Fischbein Ignácz.

A bíráló választmány lagjáivá 
1893—94—95 évekre megválasztana« : Kisze­
lák Sándor, Csapó István, Tury Albert, Csohány 
László és Lévay Márton.

A közigazatási bizottság- 
b ó 1 kilépnek í Padrah Sándor. Soltész Farkas, 
Kovács Lajos, Farkas Pál és Fischbein Ignácz. 
Betöltendő továbbá a vármegye területéről el­
költözött Lipovniczky Imre helye, kinek man­
dátuma még a jövő évben tartott volna

A szavazat-szedő küldöttség elnökévé 
Csapó Istvánt, tagjaivá G. Tóth Mihályt és Uj. 
Sóvágó Gábort, jegyzőjévé pedig Kovács Gyu­
lát nevezte ki a főispán.

Beadatott 89 szavazat s a közigazgatási 
bizottság tagjaivá az 1893-94-ik évekre meg­
választanak : Soltész Farkas 80, Farkas Pál 
77, Kovács Lajos 76, Kiszelák Sándor 73 s 
Dalmy László 59 szavazattal. Az 1893-ik évre 
megválasztatott : Padrah Sándor 55 szava­
zattal.

A központi választmány tagjaivá meg­
választattak :

Veszprémy Zoltán 68, Fekete Sándor 68, 
Szőllőssy János 68, Pénzes Sándor 68, Uzo­
nyi Imre 68, Dr. Varga Géza 68, Ferenczy 
EÍek 68, Karap Móricz 68, Dal: jy László 67, 
Fischbein Ignácz 51, Sinay Gábor 68, Padrah 
Sándor 67, G. Tóth Mihály 67, Tury Albert 
68, Dr. Hetényi Lipót 68, Berencsi János 68, 
Ujváry Ödön 68, Csohány László 68, Hadházy 
Endre 50, Szinay Gyula 65, Kiszelák Sándor 
68, Csapó István 67, Szőllőssy Imre 66, Hor­
váth Kálmán 68 szavazattal.

A vármegye kezelése alatt álló pénztárak 
véletlen megvizsgálásával a közgyűlés részéről 
megbízottak : Karap Mór, Fischbein Ignácz és 
Osváth Ferencz.

Baross Gábor szobrára a vármegyei házi 
pénztárból 100 frt szavaztatik meg.

H.-Sámson községnek azon határozata, 
hogy 900 írtért furott kutat készíttet, jóvá- 
hagyatik.

M.-Pércs község képviselőtestületének 
megengedtetik, hogy az 5000 frt névértékű 
regale-kártalanitási kötvényt pénzértékre vál­
toztathassa át.

Végül a vármegyei főszámvevő jelentései 
tárgyaltattak.

TÖRVÉNYSZÉK
A lottókirály ügye a kir. táblán.

— Farkas Menyhért jótékonysága. —

A nagyváradi kir. Ítélő tábla legutóbbi 
kitűzései közt nagy figyelmet ébresztett ez az 
ügv :

Osztrák cs. kir. államkincstár — Farkas 
Menyhárt 476,000 forintos végrehajtási ke­
reset.

A temesvári lottókirály bűne a nagyvá­
radi kir. Ítélőtáblának is dolgot adott.

Farkas Menyhért jótékonysága ennek a 
pörnek a tulajdonképeni oka. Az a jótékony­
ság, amit a félmilliós ternóbö! gyakorolt és most 
a nagylelkű adományok fölött veszekedik az 
osztrák császári kir. kincstár és az aradi jó­
tékony egyletek: kié hát a pénz tulajdon­
képen?

A pörös dolog részletei ezek :
Mikoriban Farkas Menyhértnek a szeren­

cse istenasszonya — igaz, hogy nem maga 
jószántából, hanem egy kis fegyházra érdeme­
sített praktika utján — félmilliót dobott az 
ölébe: a lottó király bűnét ugv akarta expiálni, 
hogy az óriás nyereményből két kézzel szórta 
a jótékony adományait Aradvárosa humánus 
egyleteinek. Részint személyesen, részint má­
sok által tetette az adakozást; Salacz Gyu­
la polgármester és Bogdánfy Virgil aradi ügy­
véd ezreket osztogattak szét az ő megbízá­
sából.

Mikor azonban a csalás kezdett ki világo­
sodni : az államkincstár vizsla szemmel né­
zett szét, hol van Farkas Menyhértnek vala­
mi néven nevezendő vagyona, amire rátehesse 
a kezét a megnyert félmillió fejeben.

Szalacz Gyula Arad polgármestere 850 
forintot a rábízott pénzből még nem osztott ki ; 
azt lefoglalták. De biztosítási végrehajtást ve­
zettek a különböző jótékony egyesületeknek 
adományozott összegekre is.

Az osztrák cs. kir. államkincstár szenved­
vén a kárt, kielégítési végrehajtást is kért, ami 
meg is történt. Az aradi kir. járásbíróság ily 
értelmű végzést hozott.

De persze a jótékony nőegyleteknek fölötte 
zokon esik, hogy a tetemes összegre rugó ado­
mányt, aminek már hova fordításáról is boldog 
ábrándokat szőttek: visszaakarták tőlük venni. 
Különösen a nőegyletek makacsul ragaszkodnak 
a »jussuk«-hoz.

Az aradi járásbíróság végzését meg is 
apellálták és a felebbezés folytán tárgyalta a 
nagyváradi kir. tábla az ügyet. A polgári ta­
nácsban Jelenfy Kornél kir. táblai tanácselnök
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elnökölt; az ügy előadója dr. Járossy Károly 
volt, szavazó biró Knorr Alajos, tanácsjegyző 
Kossovich László.

A hármas tanács dr. Járossy Károly gon­
dos, világos referálása alakján az aradi járás 
bíróság végzését, mely sierint a kielégítési vég­
rehajtást az osztrák államkincstárnak megítélte, 
helybenhagyta.

Leány is. pénz is.
Előre bocsátom, hogy nem Amerikában 

történt. Velem történt meg, tehát akkor látni 
való, hogy igaz. Most már pipázgatva gondolok 
rá a rettenetes históriára s csak akkor tűnik 
el a borzadalmam, mikor Liliké ide ül az 
ölembe. Hej, de sok epekedés, de sok vágyó­
dás után jutottam én ebbe a kellemetes hely­
zetbe, hogy Liliké itt ülhet az ölemben.

Szemben laktunk Lihkéékkel. Én reggel­
től estig ott álltam az ablaknál és szememmel 
némajátékokat vittem véghez, hogy értésére 
adjam Lilikének, mily nagyon epedek érte. A 
lányka a szemben levő ablakban állt és szin­
tén szemjátékkal felelgetett nekem. Többre 
nem mehettünk, mert nem volt alkalmunk ta­
lálkozhatni.

Szörnyű helyzet is volt a mienk. Egy­
mástól alig két méternyire voltunk és mégsem 
beszélhettünk, mert féltünk, hogy észre találják 
venni. Ugyanis a sikátor oly szűk volt, hogy 
egy jó ugrással átlehetett volna egyik ablak­
ból a másikba ugrani. Én féltem, hogy hara­
gos tekintetű nagybátyám észreveszi a viszonyt, 
ő pedig a még haragosabb tekintetű nénjétől 
félt.

Nem tudtam sokáig kiállani ezt a keser­
ves helyzetet. Átkiáltottam Lilikéhez egy este, 
hogy fölfedezem nagybátyámnak a viszonyt s ha 
beleegyezik, nemsokára meg is tartjuk a laka- 
dalmat.

Kár volt szólnom. A nagybátyám alig 
hallotta meg a szándékomat, fölpattant és dü­
hösen kikérte magának, hogy én igy kompro­
mittáljam a famíliát. Liliké szegény, mint a 
templom egere s ha elveszem, akkor elvesz­
hetek éhen. A nagybácsi a roppant vagyonból 
ki fog tagadni. Még azt értem el a fölfedezé­
semmel, hogy ezután vigyázott rám az öreg, 
hogy ne álljak ott az ablaknál.

Alig távozott azonban hazulról a nagy­
bácsi, én oda ugrottam mindég az ablakhoz 
és keservesen panaszkodtam a szép leánynak. 
Panaszkodás közben egyszer úgy belejöttem a 
virtusságba, hogy átkiátltottam Lilikéhez :

— Oh, ha egyszer átölelhetném karcsú 
derekát 1

— Én se bánnám. De hogy jöjjünk össze ?
— Tudja mit Liliké, tegye át a maga 

ablakjából az én ablakomba a vasalódeszkáját 
s azon, mint egy hídon, átmegyek magához.

— Az bizony jó lesz.
És áttette a vasaló deszkát.
Örömmel indultam neki az útnak, már 

egy lépést tettem is a szerelmi-hidon-, hát a 
mint lenézek,meg látom futni a nagybácsit oda­
lent, a mint öklével fenyegetőzve, felém kiabál:

— Megállj csak, te gazkölyök ! Majd adok 
én neked, kitagadlak nyomban !

Ijedtemben még egyet léptem, azt sem 
tudtam már, hova menjek, oda-e, vagy vissza ? 
Óriási recsegést hallok s estem lefelé örült 
gyorsasággal. A vasaló deszka ketté tört.

óh, szegény szerencsétlen nagybácsi ! 
Éppen akkor ért oda, én ráestem és agyon 
ütöttem őt. Nekem semmi bajom nem történt, 
sőt a nagy vagyon örökösévé lettem s persze el­
vettem Lilikét feleségül.

Leöntesz.

" Apróságok.
Késő ébredés.
Kis menyecske: (társaságban):, Összepö- 

röltem a férjemmel, de megint kibékültünk s 
ennek emlékére egy kis diófát ültettünk a há­
zunk elé.

Tanácsnokné (a férjéhez): Látod, ha mi 
is igy tettünk volna, milyen pompás fasor ve­
zetne most a házunkhoz!

A vivőteremből. X. urat párbaj­
ban iszonyúan összekaszabolták.

— Szegény X. nagy lélekjelenléte ta­
núsított, — jegyző meg az egyik segéd.

— Csak a teste ne lett volna jelen 
— mondá a vivómester.

Felhívás!
Azon debreczeni róni. katli. 

hívok, kik az iskolaszék njjjá- 
alakitása czéljából érdeklődnek, 
szíveskedjenek e hó 14-én 
este 7 órakor az Iparos-kör 
piacz-ntczai helyiségében rövid 
ért ekezlet re 1 negj elenni.

Több római katholikus 
választó polgár.
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Közgazdaság.
Kőbányai eerteeäslet

A sertéskereskedelini csarnok jelentése.
Deczember 10.

aj 'Iizott sertés árak : í. Magyar első reudii : 1
Öreg nehéz (pároukiut 800—400 klgron felüli súlyban) 
42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) 42.-----43.— 3. Fiatal nehéz (pároukiut 320
klgron felüli súlyban) 44.—44 50— 4 Fiatal közép (pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 44.50—45.— 5. fiatal 
könnyű pároukiut 250 klgtnig terjedő súlyban) 44.50 
45.— 11. Magyar szedett: ti. Nehéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) 42.-----43 — 7. Közép (pároukiut
220—280 kilgr, súlyban) 42.50 -43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.-----  43.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli súlyban)
42.---- 43.— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. suly-
ban) 42. 43.— 11. Könnyű (pároukiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40.—41.50—. Sertés létszám : decz. 9. 
napján volt készlet 108.951 darab. A biiott sertés- 
űzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
perlés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 861 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések deczember 12-én. Huza őszre 7.66 
pénz, 7.68 áru, tavaszra 7.52 pénz 7.54 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —*— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.87 pénz, 4.88 áru 
Zab őszre 5.52 pénz, 5.54 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. 11.70 pénz, 11.80 áru.

VASÜTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Debreczenböl indul :

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8Ó. ÍO p.
> » déli 12 ó. 52 p.
> > este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 40 p.
Szalmái felé délután 3 ó. 24 p.

» , este 7 ó. 45 p.
> » éjjel 3Ó.09 p.

Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 45 p.
. délután 3ó. 35 p.
» este 7 ó. 35 p.

fi.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.
» * vásártérről > 6 ó. 04 p.
» » máv-ról délután 3 ó. 19 p.
> » vásártérről » 3 ó. 38 p.

Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4 ó. 15 p.
» » » vásártérről » 4Ó.32 p.

Ohat-Kóesig máv-ról délután 5 ó. 10 p.
» * vásártérről » 5 ó. 24 p.

Debrecsenbe érkezik :

D ‘breczenbe N.-Várad-P.-Ladánv felöl reggel 2 ó. 44 p.
» Budapest felől délután 3 ó. 09 p.
» > » gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 42 p.
Szatmár felöl reggel 8Ó. — p.

» délután 12 ó. 29 p.

Miskolcz felöl

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
» » máv-ra
» » vásártérre
» » máv-ra

Fiizes-Abony felől vásártérre 
* » máv-ra

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre 
* » » máv-ra

este 10 ó. 16 p. 
reggel 8 ó. 07 p. 

déli 12 ó. 36 p. 
este 7 ó. 20 p. 

reggel 8 ó. 03 p. 
> 8 ó. 17 p.

délután 5 ó. 46 p.
este 6 ó. 05 p. 

délután 5 ó. 23 p. 
» 5 ó. 37 p.

reggel 8 ö. 12 p, 
» 8 ó. 27 p.

Budapestről—Debreoaenbe lndnl

Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor. 
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
‘.Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna 

l1 öinunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.

Seidl Gyula
gépgyáros és kútfúró-mester

ki szabadalmazott viznyomásu 
gyorsfuró készülékeivel Debreczen- 

ben és vidékén 2 év alatt

50 jó ivóvizet
szolgáltató

fúrt kútat készített
ajánlja magát a tisztelt közönség 
becses pártfogásába. A megrende­
léseket jutányos árban és gyorsan 

foganatosítja, szavatol
egészséges jó ivóvízért

s a kialkudott ár csakis ez esetben 
fizetendő. Bővebb felvilágosítással 
szolgál és megrendeléseket elfogad

iSzepessy Gusztáv
Péterül ajtó-utcza 852. sz., d. e. 10 órától 12-ig. 

(467.) 3—5.

Egész évre könnyű, otthoni
czimirás, körlevél szétküldés, 
esetleg 100 frank havi fizeté­
sért urak, hölgyek és ifjak 
részére, 2—3 darab naponként.

Ajánlatok a következő czimre :
MADAMME CAMPINNE, 57 z. Liancourt. PARIS.

(477.) 3 3.

Munka:

•assoi^acsi

Flanel-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

iniiideiiiieíiiii bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1*50 1-90 2'20 2’60
zr^Izxóségreikftoezi..

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI czégnél

DEERECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 39.

Uj kútfúrási vállalat.
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. város területén, 40—60 méternyi mély­
ségben

egészséges tiszta ivóvíz
bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz, ivásra, építkezési és 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig 
szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesít­
sünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kútfúratásra határozván el magát, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, 
ki szakképzettségét számos sikeres fúrással 
Debreczenben és vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításokkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÄRSÄ
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DEBREGZENBEN.
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Legegészségesebb testedzés
a EOBCSOLWÁZáS,

Legnagyobb raktár és választék minden rendszerben,
Pfjutányos árakmellett.^l
SIKERÜLT KARÁCSONYI AJÁNDÉK.

TÓTH GYULA
(6) vaskereskedonéi. DEBRECZEN, városháza sarkán.

s o 2^t-zü: e i ztrz: s.

'<5 mm
Alapittatott 1805. Alapiitatott 1865

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés.

A Dreher A.-fóle kiviteli palaczkserek főraktára.
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN, IV., régi posta-utcza 10. sz. a.
Kiviteli és átitvell plnciók Kőbanyán

Küldemények vasúton és postán utánvét mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfino­
mabb minőségű teákból. Közvetlen bevitelünk jamaikai rum és első rangú franciia cognac-oól. úgy­
szintén a franczia és hollandi (Ervin Lucas Bols-féle) likőrökben. Különösen ajánlhatjuk a már 27 éven 
át közkedveltségnek örvendő elérhetlen teakeverékeinket. Mandarin-, Császár-. Király- Moszkvai- Vik 
tovia- valamint az udvari tea-melanget 1 , kilónként 3 frttól 12 frtig

JAMAIKA RUMUNK
18, 35 és 70 czentiliteres és l4,j0 literes üvegekben 40 krttól 6 frtig üvegenként.

BRASILIAI RUMUNK
saját védjegyünkkel ellátott üvegekben 1*/10 liter á frt. 1.25 és 70 czentiliteres á —.68 krjával. Legkisebb 
rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező-lappal együtt, azonnal ingyen es bérmentve küldjük.
Detail tea és rnm-raktáraink :

IV., Váczi-ntcza 18., a »Koronaa-kávéház átellenében.
IV., Kigyó-tér, Teleky-féle palota.
VI., Andrásay-ut 23. sz., az operaházzal szemben. (451.) 5—12.
Ismét eladóknak és kávésoknak nagybani árak különös kedvezmények mellett.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember ho l-tól kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÓVETEKÉT,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagykendőket,

trikót derék és gyermek ruhákat,
valamint

szőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- ós asztal-teritőket, függönyöket,

mélyen leszállított árakon árusítjuk el,
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
■■ * ■■ » ■—     —— -         
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közi.

Ami 
házai I 
voltát sl
czeni .I
tudni, hj
megyei
maliter
jékozatial
lemondó
sikerült
Dávidhaj

A j
eltaszilol

Nae

Az
toltak j 
sodrából, 
loghoz, aztj 
talattal bír 
ugyan k I. 
lálja a párl

nánál ? Naj 
fogod felhul 

Kórói 
véházban 
mikor ug;. 
vége. a mi| 
leegyezik,

I
mig olyan 
Az arcza | 
által, hogy 
német, ha 
ősi selyem! 
a szalonka

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


